



ПЕРВАЯ СРЕДИ РАВНЫХ

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

Издается с 22 марта 1917 года Областная газета № 121 (25466) 19 августа 2011 года пятница www.orp.orel.ru orp@orp.orel.ru

ФРОНТ БЕЗ ФЛАНГОВ

Дать шанс достойным

ВЫСТУПИТЬ НА ПРЕДСТОЯЩИХ ПРАЙМЕРИЗ В ОБЛДУМУ СМОЖЕТ КАЖДЫЙ КАНДИДАТ

18 августа представители Общероссийского народного фронта и Орловского отделения партии «Единая Россия» после подведения итогов формирования списка кандидатов в Госдуму объявили о старте праймериз кандидатов в облсовет.

Марина Андрианова

Жители Орловской области определились с кандидатурами, которые войдут в состав региональных групп федерального списка кандидатов в депутаты Государственной думы 9 августа. В формировании списка приняли участие 49 кандидатов, из них 28 выдвигались от партии «Единая Россия» и 21 представлял Общероссийский народный фронт. Тройка лидеров будет формироваться 23—24 сентября на съезде партии в Москве.

Праймериз в облсовет, которые начнутся в Орле на следующей неделе, определят кандидатов в областную думу. Прошедшие праймериз показали, что люди отдадут предпочтение уже сформировавшимся политикам, которые себя так или иначе проявили. Выборщики голосовали также за тех, кто глубоко разбирается в их насущных проблемах. В предварительных списках праймериз в облдуму зарегистрировано около 400 человек. Заявления на регистрацию подавали и физические лица, и выдвиженцы от партий, и представители общественных организаций. По такому же демократическому принципу формировались и круг выборщиков. Каждый кандидат будет закреплен за своим округом согласно прописке, привязанной к определенным округам. Это исключит принцип гастролей, фальсификации и позволит выборщикам лучше понять, насколько кандидат отвечает требованиям своего округа и как хорошо ориентируется в проблемах округа. Выступления кандидатов будут регламентированы по времени.

Ограничения числа кандидатов по округам не будет. Основной принцип праймериз — дать возможность выступить всем.



«Единая Россия» и Общероссийский народный фронт строго следовали основному принципу праймериз — дать шанс достойным

Уполномоченный президиума генерального совета партии «Единая Россия» в ОНФ по Орловской области, депутат Госдумы РФ Роман Антонов: — Люди прекрасно понимают, что оценивать кандидатов нужно не по принципу «свой» он или «чужой», а по конкретным делам. Ну вот были в Орловской области «свои». И что они сделали? Вот сидел мэр Касьянов — «свой». Что, стало лучше жить? Что касается выявленных нарушений на прошедших праймериз в Госдуму — это свидетельство реальной борьбы за место. Если бы не было нарушений, то это напоминало бы времена КПСС, когда все было решено заранее. На федеральном уровне была создана конфликтная комиссия, которая занималась урегулированием споров.

Член регионального координационного совета Общероссийского народного фронта, секретарь Орловского регионального отделения партии «Единая Россия» Леонид Музалевский: — Цели и задачи предстоящих праймериз в облсовет — совместно с народным фронтом выявить активных и способных кандидатов. Как показали прошедшие праймериз, на трибуны выходили кандидаты, с которыми люди разговаривали с удовольствием, обсуждали все самые сложные вопросы. Многих даже аплодисментами провожали. Вот это и есть живое общение, полезное и кандидатам, и выборщикам. Считаю, что прошедшие праймериз в полной мере выполнили эту задачу. Не сомневаюсь, что и в ходе праймериз в областной Совет будут конструктивные предложения со стороны кандидатов и заинтересованность со стороны выборщиков.



Фото Андрея Селезнева

ОФИЦИАЛЬНО

Селекторное совещание по вопросу обеспечения комплексной безопасности школ к началу учебного года

17 августа министр МЧС России С.К. Шойгу провёл селекторное совещание в режиме видеоконференции по вопросам обеспечения комплексной безопасности школ и подготовки их к началу нового учебного года.

17 августа министр МЧС России С.К. Шойгу провёл селекторное совещание в режиме видеоконференции по вопросам обеспечения комплексной безопасности школ и подготовке их к началу нового учебного года.

В совещании приняли участие руководители федеральных и региональных органов исполнительной власти, начальники региональных центров МЧС России и главных управлений МЧС России по субъектам РФ.

Орловскую область на совещании представлял губернатор области А.П. Козлов, руководство блока социального развития Правительства области, Главного управления МЧС России по Орловской области, правоохранительных органов и силовых структур, Роспотребнадзора.

Как подчеркнул С.К. Шойгу, за последние 3 года в России автоматическими пожарными сигнализациями оборудовано 99% образова-

тельных учреждений, 20% школ оборудованы сигналом о срабатывании систем с выводом в пожарные части.

Также было отмечено, что 1375 российских школ (3%) до настоящего времени не предъявлены к приемке межведомственными комиссиями. Наибольшее их количество расположено на территории Сибирского, Южного и Уральского федеральных округов.

По итогам совещания министр МЧС России поставил перед ответственными службами и ведомствами ряд задач. В частности, в оставшееся до начала учебного года время необходимо провести

в школах дополнительные инструктивные занятия с преподавательским и обслуживающим персоналом по вопросам соблюдения требований пожарной безопасности. В период с 1 по 10 сентября во всех учебных заведениях должны быть проведены противопожарные тренировки по эвакуации учащихся. Особое внимание С.К. Шойгу обратил на необходимость своевременного и эффективного освоения финансовых средств, выделенных для обеспечения пожарной безопасности в учебных заведениях.

Комментируя итоги совещания, Губернатор Орлов-

ской области отметил, что вопросы обеспечения противопожарной и антитеррористической безопасности продолжают оставаться на особом контроле органов исполнительной власти региона. В связи с тем, что в настоящее время приемку к началу учебного года прошли 92% орловских школ (394), глава региона потребовал максимально ускорить темпы подготовки образовательных учреждений.

Была отмечена необходимость реализации полного комплекса антитеррористических мероприятий в образовательных учреждениях области. На текущий

момент организована охрана всех 67 областных государственных образовательных учреждений, разработаны паспорта их антитеррористической защищенности.

Глава региона акцентировал внимание на проблеме обеспечения вывода сигналов о срабатывании автоматических пожарных сигнализаций всех образовательных учреждений на пульт 01 Центра управления в кризисных ситуациях. Соответствующие меры должны быть приняты муниципалитетами до конца 2011 года.

Пресс-служба Губернатора

1440 000 тонн зерна убрано с полей Орловщины



ОФИЦИАЛЬНО

МИНИСТЕРСТВО ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПРИКАЗ

О ПОощРЕНИИ

За добросовестное отношение к выполнению служебных обязанностей, качественную подготовку, организацию и проведение совещаний-семинаров с начальниками пресс-служб, подразделений информации и общественных связей территориальных органов МВД России на окружном, межрегиональном и региональном уровнях, региональных командований внутренних войск МВД России

ОБЪЯВИТЬ БЛАГОДАРНОСТЬ

КОЗЛОВУ Александру Петровичу — Губернатору, Председателю Правительства Орловской области; ГАРМАШ Игорю Юрьевичу — заместителю Губернатора и Председателя Правительства Орловской области - руководителю Аппарата Губернатора и Правительства Орловской области.

Министр генерал армии

Москва, 18 июля 2011 года № 846 л/с

Р. Нургалиев

НОВОСТИ

РОДИТЕЛЬСКОЕ ГОРЕ

Беспощадная стихия

16 августа в Хотынецком районе молния убила 15-летнего мальчика.

Виктор Зырранов

В тот день на полях района работало около 90 комбайнов. На одном из них в ящике позади кабины сидел подросток Дима из поселка Звезда. В кабине находились комбайнер и хозяин поля, а машина омолачивала зерно. И вдруг — удар, а за ним раскат грома. Мужчины поняли, что молния угодила именно в их комбайн, обернувшись увидели, что Дима — лежит бездыханный. Как позже выяснили ме-

дэксперты, молния попала мальчику в область лба, а вышла через заднюю поверхность бедра. У Димы расплавились шорты, а детали одежды валялись вокруг комбайна. Смерть наступила мгновенно.

— В настоящее время проводится проверка, можно ли было ребенка находиться в комбайне, — комментирует следователь Урицкое МСО СУ СК России по Орловской области Андрей Парамонов.



ПОДПИСКА-2012

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

Уважаемые читатели! Только до 31 августа во всех почтовых отделениях области проводится ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСКА на ведущую газету области «ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА» на 1-е полугодие 2012 года по стоимости прошлого полугодия.

76-33-64 линия почтовой подписки «Орловской правды» для вызова сотрудника почты на дом или по месту работы бесплатно.

Напоминаем, что оформить подписку на 2-е полугодие 2011 года можно в любом почтовом отделении области с начала каждого месяца.

ИНДЕКС 53180

Заседание Правительства Орловской области

18 августа состоялось заседание Правительства Орловской области, которое провел Губернатор, Председатель Правительства области А.П. Козлов.

Первым на заседании был рассмотрен вопрос об основных направлениях бюджетной и налоговой политики Орловской области на 2012—2014 годы.

По информации руководителя Департамента финансов В.Г. Щипковой, основные направления бюджетной политики региона ориентированы на совершенствование форм и методов социальной поддержки населения для обеспечения большей адресности при предоставлении социальной помощи, усиление контроля за целевым и эффективным использованием бюджетных средств, увеличение доли расходов областного бюджета на реализацию социально и экономически значимых программ и мероприятий.

Приоритетными задачами в области налоговой политики региона в 2012—2014 годах будут, в частности, создание максимально благоприятных налоговых условий для развития малого и среднего бизнеса, в том числе применение патентной системы налогообложения для определенных видов деятельности, улучшение налогового администрирования, использование права предоставления льгот по налогу на прибыль до 4,5% налогоплательщикам, осуществляющим масштабные инвестиции в экономику региона.

Основная часть бюджетных расходов на 2012—2014 годы направлена прежде всего на финансовое обеспечение отраслей сферы образования, культуры, здравоохранения и социальной политики.

В целях финансового обеспечения содержания и ремонта автомобильных дорог общего пользования с 2012 года планируется создать территориальный дорожный фонд Орловской области. Источником формирования фонда являются акцизы на автомобильный бензин, дизельное топливо, моторные масла и транспортный налог, подлежащие зачислению в областной бюджет.

Подводя итоги обсуждения вопроса, Губернатор отметил, что основной задачей бюджетной политики области остается обеспечение сбалансированности областного и местных бюджетов, выполнение органами власти взятых на себя бюджетных обязательств.

Глава региона предложил утвердить основные положения бюджетной и налоговой политики области на 2012—2014 годы.

Департаменту финансов поручено подготовить проект закона Орловской области «Об областном бюджете на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов» с учетом основных направлений бюджетной и налоговой политики на 2012—2014 годы и доложить основные параметры бюджета на заседании Правительства Орловской

области 1 сентября текущего года.

Главным распорядителем средств областного бюджета необходимо принять к руководству формирование и исполнение показателей бюджетов отраслей по программно-целевому принципу и считать приоритетным направлением эффективность расходования бюджетных средств. «Мероприятия, проводимые в рамках целевых программ, обязательно должны приводить к эффективному результату», — подчеркнул глава региона.

Блоку социального развития поручено провести на должном уровне все необходимые мероприятия в части бюджетной составляющей по вопросам модернизации отрасли здравоохранения и образования.

Администраторам доходов областного бюджета следует принять все меры по исполнению обязательств по формированию доходной части бюджета.

Департаменту финансов необходимо продолжить работу в области межбюджетных отношений — прежде всего в отношении сбалансированности бюджетов муниципальных образований, создания стимулов для наращивания собственной доходной базы каждого муниципального образования.

Вторым на заседании был рассмотрен вопрос о концепции долгосрочной областной целевой программы «Развитие крестьянских (фермерских) хозяйств и других малых форм хозяйствования в сельской местности в Орловской области на 2012—2015 годы».

По информации заместителя Председателя Правительства области, руководителя агропромышленного блока В.Ф. Новикова, объем финансирования Программы в 2012—2015 годах запланирован в размере 606,3 млн. рублей, в том числе из областного бюджета — 95,6 млн. рублей.

В рамках программы будут предоставляться субсидии на разработку проектно-сметной документации, проведение государственной экспертизы, создание инженерной инфраструктуры для мини-ферм; авансовый платеж (7%) ОАО «Росагролизинг» на приобретение технологического оборудования, техники, племенного скота; приобретение оборудования по переработке, автотранспортных средств для транспортировки и реализации продукции; получение информационно-консультационных услуг, включая бухгалтерские, финансовые, юридические, производственные.

Реализация программы в Орловской области позволит ввести в действие 15 мини-ферм, создать кооператив по переработке и реализации продукции и субъекты малого бизнеса в сфере народных промыс-



Александр Козлов: — В 2012 году на Орловщине должно работать не менее 15 семейных ферм

лов, бытового и социально-культурного обслуживания.

Кроме этого новыми направлениями поддержки развития крестьянских (фермерских) хозяйств и других малых форм хозяйствования на селе с 2012 года станут ведомственная целевая программа «Начинающий фермер» (гранты на покупку земли, сельскохозяйственных животных, долгосрочные инвестиционные кредиты, выплата лизинговых платежей, бытовое обустройство начинающих фермеров); ведомственная целевая программа «Семейные животноводческие фермы до 2020 года». В рамках реализации мер поддержки малых форм хозяйствования на селе планируется разрешение индивидуального жилищного строительства для крестьянских (фермерских) хозяйств на землях сельскохозяйственного назначения, компенсация 50% затрат крестьянских (фермерских) хозяйств на оформление земельных участков, финансирование центров сельскохозяйственного консультирования.

В числе мер поддержки крестьянских (фермерских) хозяйств, которым следует уделить особое внимание, глава региона назвал предоставление гарантий по кредитам Орловским региональным гарантийным фондом. «Необходимо, чтобы фонд в приоритетном порядке рассматривал заявки крестьянских (фермерских) хозяйств по предоставлению гарантий по кредитам и займам, в том числе привлекаемым на строительство животноводческих ферм», — сказал А.П. Козлов.

Главам районных администраций необходимо активизировать работу с сельскими поселениями по отбору потенциальных участников долгосрочной областной целевой программы развития малых форм хозяйствования в сельской местности на 2012—2015 годы.

Третьим на заседании был рассмотрен вопрос о долгосрочной областной целевой программе «Развитие профессионального образования в Орловской области на 2012—2016 годы».

По информации руководителя Департамента образования, культуры и спорта Г.А. Казначеевой, в Орловской области создана и эффективно действует многоуровневая система профессионального образования.

В 16 областных образовательных учреждениях начального профессионального образования рабочие специальности по 36 профессиям получают более 6 тыс. учащихся.

В 17 областных государственных образовательных учреждениях среднего профессионального образования на сегодняшний день обучаются свыше 7 тыс. человек.

Подготовка специалистов ведется с учетом региональной специфики, экономического развития, востребованности на рынке труда. Ежегодно 20% выпускников школ поступают в училища и техникумы, 85% выпускников системы начального и среднего профессионального образования продолжают свое обучение в высшей школе.

Департаментом образования, культуры и спорта Орловской области разра-

ботан проект долгосрочной областной целевой программы «Развитие профессионального образования в Орловской области на 2012—2016 годы». Предполагаемое финансирование программы — 9 млн. 935 тыс. рублей, из них 5 млн. рублей — средства областного бюджета, 4,935 млн. рублей — средства образовательных учреждений из внебюджетных источников.

Принятие региональной программы развития профессионального образования дает возможность участия в конкурсном отборе и привлечении федеральных средств на развитие региональной системы подготовки квалифицированных рабочих кадров.

По итогам обсуждения данного вопроса Департаменту образования, культуры и спорта поручено организовать работу по реализации программы «Развитие профессионального образования в Орловской области на 2012—2016 годы». Департаменту экономики, Департаменту сельского хозяйства необходимо привлечь предприятия и организации всех форм собственности к участию в данной программе.

В заседании принял участие главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов.

Пресс-служба Губернатора

**УКАЗ
ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**
О награждении государственными наградами Российской Федерации
За достигнутые трудовые успехи, многолетнюю добросовестную работу и активную общественную деятельность награждать
ОРДЕНОМ ДРУЖБЫ
ВАСИНА Виктора Алексеевича — механизатора общества с ограниченной ответственностью «Зерновые продукты», Свердловский район Орловской области.

За заслуги в области сельского хозяйства и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание
«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»
БЕЛЕВСКОМУ Евгению Алексеевичу — управляющему отделением сельскохозяйственного производственного кооператива «Ленинский», Свердловский район Орловской области.
Президент Российской Федерации Д. Медведев
Москва, Кремль
10 августа 2011 года
№1085

Утверждена долгосрочная областная целевая программа «Формирование здорового образа жизни у населения Орловской области на 2012—2016 годы»

Постановлением Правительства Орловской области № 263 утверждена долгосрочная областная целевая программа «Формирование здорового образа жизни у населения Орловской области на 2012—2016 годы».

В числе основных задач программы: повышение уровня знаний населения о влиянии на здоровье негативных факторов и путей уменьшения этого влияния; обучение граждан гигиеническим навыкам и мотивирование их к отказу от вредных привычек; обучение медицинских специалистов и граждан эффективным методам профилактики заболеваний.

Участниками реализации программы являются Департамент здравоохранения и социального развития Орловской области, Орловская областная клиническая больница, Орловский перинатальный центр, Детская областная клиническая больница, Орловский наркологический диспансер.

Общий объем финансирования программы из областного бюджета составляет 5 млн. рублей.

В рамках программных мероприятий предусмотрено, в частности, приобретение необходимого медицинского оборудования для ведения выездной работы центров здоровья и Орловского областного наркологического диспансера.

Напомним, с 2011 года в системе обязательного медицинского страхования Орловской области функционируют три центра здоровья, в которых граждане бесплатно получают персональные рекомендации по формированию здорового образа жизни и отказу от вредных привычек. Центры здоровья функционируют на базе Орловской областной клинической больницы, Орловского перинатального центра и Детской областной клинической больницы.

Полный текст постановления размещен на портале Орловской области в сети Интернет в разделе «Законодательство / Официальное опубликование нормативных правовых актов».

Пресс-служба губернатора

ПРАВИТЕЛЬСТВО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ РАСПОРЯЖЕНИЕ

13 июля 2011 г. № 294-р
г. Орел

В соответствии с Федеральным законом от 21 декабря 2001 года № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», законами Орловской области от 18 мая 2004 года № 402-ОЗ «О приватизации государственного имущества Орловской области» и от 3 декабря 2010 года № 1153-ОЗ «О прогнозном плане (программе) приватизации государственного имущества Орловской области на 2011 год»:

1. Приватизировать находящееся в собственности Орловской области имущество путем внесения в качестве вклада в уставный капитал открытого акционерного общества «Пассажирская транспортная компания» согласно приложению.

2. Приватизировать находящееся в собственности Орловской области 445 штук обыкновенных именных бездокументарных акций открытого акционерного общества «Орловский хлебокомбинат» путем продажи на аукционе, открытом по составу участников и форме подачи предложений о цене имущества.

3. Департаменту имущества, промышленности и информатизации Орловской области (А.В. Лавренко) в установленном законодательством порядке осуществить необходимые действия по оформлению соответствующих документов и проведению необходимых мероприятий, в том числе по организации продажи имущества, указанного в пункте 2 настоящего распоряжения.

4. Управлению пресс-службы, связав с общественностью и аналитической работы Аппарата Губернатора и Правительства Орловской области (Н.М. Пьянов) опубликовать настоящее распоряжение в установленном порядке в газете «Орловская правда».

5. Контроль за исполнением распоряжения возложить на заместителя Председателя Правительства Орловской области, руководителя блока инфраструктуры Д.А. Орлова.

Председатель
Правительства Орловской области А.П. Козлов

Приложение к распоряжению
Правительства
Орловской области
от 13 июля 2011 г. № 294-р

**Перечень
имущества Орловской области,
подлежащего приватизации
путем внесения в качестве вклада в уставный капитал
открытого акционерного общества
«Пассажирская транспортная компания»**

№	Наименование товара, марка, модель, модификация, тип, категория	Характеристики				
		VIN	№ кузова (кабины, коляски, прицепа)	Модель, № двигателя (блока двигателя)	Год выпуска	Цвет
1.	ПАЗ-32053, автобус, Д	X1M3205C0 A0006038	X1M3205C0 A0006038	523400 A1010061	2010	белый
2.	ПАЗ-32053, автобус, Д	X1M3205C0 A0006068	X1M3205C0 A0006068	523400 A1010170	2010	белый

ИНФЕКЦИИ АТАКУЮТ

Как «приручить» кишечную палочку

ВИДИМАЯ ТОЛЬКО В МИКРОСКОП БАКТЕРИЯ СОРВАЛА ОТПУСК МНОГИМ РОССИЯНАМ

Любой продукт может стать источником заражения. Как застраховаться от мелких и крупных неприятностей со здоровьем? Об этом нашему корреспонденту рассказала доктор медицинских наук, руководитель лаборатории санитарно-пищевой микробиологии и микробиологии ГУ НИИ питания РАМН Светлана Шевелева.

Мария Кулаева

БАКТЕРИИ МУТИРУЮТ

— Светлана Анатольевна, этим летом о пищевых отравлениях то и дело говорят в новостях. Многие даже побоялись за границу ехать — из-за кишечной инфекции в Европе. На ваш взгляд, это реальные опасения?

— Похоже, не скоро общество забудет про эти непонятные случаи отравления в Германии и во Франции. Хотя для врачей там все понятно: причиной вспышки кишечной инфекции стал патогенный, то есть болезнетворный, микроорганизм, полное научное название которого «энтерогеморрагическая Эшерихия коли серотипа O104-H4».

Вообще, в кишечнике всех теплокровных, в том числе каждого человека, присутствует большое количество микроорганизмов, которые вместе с нами взаимовыгодно сосуществуют — они еще и наши иммунные клетки стимулируют. Но, к сожалению, в последнее время все чаще среди «невредных» видов бактерий стали регистрировать так называемые энтеропатогенные варианты. Они могут вырабатывать токсическое вещество, и в тяжелых случаях возникает острая почечная недостаточность. У ослабленных людей на фоне этого возникают более тяжелые осложнения, вплоть до развития анемии (малокровия) и кровоизлияния в мозг.

К большому счастью, далеко не каждый из заразившихся бактериями Эшерихии коли получает это серьезное осложнение. Чаще всего оно случается у людей, имеющих отклонения в почках, а также у маленьких детей и пожилых людей.

— То есть большинство людей с этой инфекцией легко справятся?

— Да, они перенесут ее как обычную кишечную инфекцию, которая проявляется болями в животе, диареей, возможно, даже с кровью в стуле. У кого-то может подняться температура, начаться рвота. Через 7–10 дней наступает выздоровление, причем никаких осложнений, как правило, не бывает.

Но в любом случае, если у человека возникла острая кишечная инфекция, если в стуле появилась кровь — не должно быть никакого самолечения! Нужно сразу же обращаться к врачу. И на отдыхе — в первую очередь, потому что кишечные инфекции любят «массовые скопления людей».

— Как обычно человек получает «свою порцию» кишечных палочек? С едой, с водой?

— Те возбудители, о которых мы говорим, как правило, попадают в организм вместе с продуктами животного происхождения — например, говяжьим мясом, молоком. Хотя в Европе основным источником заражения стали растительные продукты — пророщенные зерна сои и других зернобобовых. Проростки — сегодня очень популярный в Европе продукт, он в некотором смысле вносит разнообразие в меню вегетарианцев. Растительные продукты чаще всего заражаются бактериями во время полива или мытья водой, которая не прошла должной очистки. Инфекция может находиться и в удобрениях, которые содержат навоз. Семена для проращивания могли заразить и во время сбора урожая, и во время транспортировки, то есть практически на любом этапе.

МОЙТЕ ОВОЩИ И ФРУКТЫ!

— Светлана Анатольевна, выходит, что бактерии могут «забраться» практически в любой продукт?

— Поскольку источником инфекции могут быть продукты и животного, и растительного происхождения, меры предосторожности надо соблюдать везде и всегда!

Если вы едете за границу, питайтесь только в «проверенных» ресторанах или кафе, лучше всего — в одном и том же заведении. Заказывайте блюда, которые готовят специально для вас, а не просто разогревают на скорую руку. Недожаренные шашлыки и окорочка обходите стороной. Вообще, на отдыхе нужно максимально снизить потребление животноводных продуктов, изготовленных на гриле, потому что чаще всего они остаются термически плохо обработанными.

Молочные продукты нужно покупать только в магазинах, обращая внимание на срок годности и на температуру на прилавке, с которого вы эти продукты берете. Не покупайте «молочку» в палатках, с рук. Фрукты и овощи нельзя есть сразу после покупки. Даже покрытые кожурой — мойте чистой проточной водой. А если это растения с гладкой кожей — еще и с мылом! В идеале — обдать потом горячей водой или кипятком. Кстати, в Европе можно мыть водопроводной водой, потому что там качество воды высокое. А вот если вы едете в Юго-Восточную Азию, то тут уже надо перестраховаться и помыть овощи и фрукты бутилированной водой. Не оставляйте овощи и фрукты в миске с водой: в теплое время через несколько часов там начнут размножаться микроорганизмы.

— Конец лета — время арбузов и дынь. Говорят, что и на них любит обитать кишечная палочка. Насколько они опасны?

— Арбузная пора уже наступила, то есть они созревали сами по себе, а не путем

ускорения. Так что в химическом плане эти ягоды неопасны. Мой совет: не покупать разрезанные или надрезанные арбузы и дыни: в них много сахара и влаги, и при доступе воздуха в этой среде прекрасно размножаются бактерии, а вкус продукта не меняется — в этом, кстати, коварство многих возбудителей пищевых инфекций. Арбузы и дыни нужно тщательно мыть с мылом, высушивать полотенцем и только потом разрезать. А в холодильнике держать максимум полдня.

СТРАШИЛКИ ИЗ ХОЛОДИЛЬНИКА

— Что происходит с овощами и фруктами, которые долго лежат в холодильнике?

— Постепенно изначальное содержание витаминов снижается, так что срок хранения должен быть разумным. Продукты в холодильнике необходимо оберегать от перекрестного загрязнения, то есть загрязнения бактериями с других продуктов. Любые фрукты, овощи, готовые блюда должны храниться в герметичной или плотно закрытой упаковке, потому что некоторые возбудители кишечных и других инфекций способны размножаться и при низких температурах! Целые овощи и фрукты можно хранить не больше десяти суток, нарезанные — не больше суток-двух. Часто перекрестное загрязнение продуктов происходит, когда на одной и той же разделочной доске нарезают сырые и готовые продукты.

— А готовые блюда как правильно хранить?

— Важно соблюдать температурный режим. Если мы варим, жарим, тушим мясо, то необходимо доводить температуру внутри продукта до 70 градусов (такая температура бывает, когда «снаружи» идет процесс кипения). Именно при этой температуре погибает большая часть патогенных микроорганизмов. Чтобы обезопасить продукт, он должен находиться при такой температуре минимум 10 минут.

Готовое блюдо больше 2–2,5 часа держать при комнатной температуре нельзя.

Если вы сварили суп «на завтра», его необходимо быстро охладить и поставить в холодильник.

ОТ ДИАРЕИ ДО РАКА

— На каждом готовом продукте всегда написано, сколько дней он должен храниться и при какой температуре. Но не все внимательно изучают упаковку.

— А зря. Важно соблюдать и временной, и температурный режим. Например, есть такое понятие, как прогорклое сливочное масло. Это говорит о том, что в продукте происходит окислительный процесс. От такого масла диарея, возможно, и не будет, но вещества, которые получаются в результате окисления, нашему организму совершенно не нужны. Это перекисные соединения, и если мы будем употреблять их регулярно, они могут спровоцировать

даже перерождение клеток кишечника. И тогда могут возникнуть заболевания более серьезные, чем диарея — вплоть до опухолей.

— Какие еще продукты могут окисляться?

— Любые продукты, в которых более пяти процентов жира, особенно те, в составе которых преобладают так называемые ненасыщенные жирные кислоты.



Светлана Шевелева: — Не покупайте надрезанные арбузы и дыни: бактерии уже ждут вас!

ся, если люди прикасаются к одному и тому же предмету — дверным ручкам, краям, постельному белью, личным предметам. Поэтому здесь поможет только соблюдение личной гигиены. И больные должны соблюдать меры гигиены — отлежаться дома, не приходить в коллектив, чтобы не передавать инфекцию дальше, сразу же обращаться к врачу.

ПРОБИОТИКИ И ПРЕБИОТИКИ

— А какие продукты или вещества могут укрепить наш организм, чтобы он мог бороться с инфекциями?

— Хороший способ профилактики — прием пробиотиков. Пробиотические продукты содержат микроорганизмы, входящие в состав микрофлоры кишечника здорового человека, они способны подавлять рост патогенных микроорганизмов, улучшать состав микрофлоры желудочно-кишечного тракта. Это бифидобактерии и лактобактерии рода лактобацилл.

— Они содержатся в кисломолочных продуктах?

— Не во всех. Кисломолочные — это продукты на основе молока, которые сквашены молочнокислыми технологическими микроорганизмами. А мы сейчас говорим о конкретных видах микробов — пробиотических, выделенных специальным образом от здорового человека. После соответствующей подготовки они могут использоваться для обогащения пищевых продуктов. Признак живого йогурта — его постепенное закисление, даже при хранении в холодильнике. Как правило, живые йогурты хранятся от 5 до 30 дней при температуре холодильника. Все остальное — сквашенные продукты, согласно нашему молочному регламенту.

Пробиотики можно употреблять в виде капсул, специальных таблеток, биологически активных добавок к пище. Но эти вещества не задерживаются в организме надолго, поэтому их нужно употреблять ежедневно, пока есть опасность заражения.

— А какие продукты могут активизировать нашу собственную микрофлору?

— Это продукты, содержащие пробиотики, например, фруктоолигосахарид, инулин. Инулин содержится в экстракте цикория, топинамбуре, имбире. Есть много биологических добавок с инулином или продуктов, в том числе кисломолочных, обогащенных инулином или олигофруктозой. Но все эти продукты — как дополнительные меры к главным. А главные — стары как мир: мойте руки перед едой, тщательно мойте овощи и фрукты и не ешьте подозрительные блюда и продукты.

— Можно ли кишечной инфекцией заразиться от больного человека?

— Есть виды кишечных инфекций, которые могут передаваться от больного человека здоровому. Это капсаецет, например, ротавирус, который передается как при непосредственном контакте с больным, так и через воду, пищевые продукты. Инфекция передает-

МОЙТЕ РУКИ ПЕРЕД ЕДОЙ

— Какие еще меры профилактики кишечных инфекций существуют?

— Важная мера — личная гигиена. Постоянное мытье

ТОНКАЯ МУЗЫКА

Невидимые дали

Мечта Алексея Мамаева – получить филологическое образование

Среди тысяч молодых людей, поступивших в этом году в орловские вузы, четыре абитуриента — незрячие. Их пример заставил задуматься Алексея Мамаева о высшем образовании. Через год орловцу, выпускнику Курского музыкального колледжа-интерната слепых, нужно будет решить, как делать свою жизнь дальше.



Интернет в ноутбуке — целый мир для путешественника Алексея Мамаева, и Альма теперь не поводья, а просто домашняя собака

Андрей Сасин

Рассвет для Алексея наступает, когда поющих птиц становится больше. Можно сказать — светает, но свет он почти не видит. Сон приходит не сразу — после нескольких нетерпеливых тычков влажного носа собаки Альмы в ладонь. Пора гулять. Утром с Альмой никто не пойдет — ее выпустят на улицу одну. Собака взрослая — не потеряется. В детстве Альма была первым поводырем у трех братьев Мамаевых: Юрия, Алексея и Сергея. Они брали ее с собой, когда стали впервые выходить на улицу, стесняясь своей неловкости, боясь врезаться в прохожего.

— Впереди шли родители, Альма за ними, а мы, три брата, за Альмой, держа ее на поводке, — вспоминает Алексей.

Спустя несколько лет Алексея учили ориентироваться в пространстве профессиональные педагоги. Как дойти, считая шаги, до ларька с чипсами. Как чувст-

вовать бордюры и находить знакомую дорогу по деревьям. Прошло время, и сейчас, гуляя с друзьями по городу, ребята «видят» запахи: киоск с пирожками, цветочный магазин. Обостряются чувства. Знакомая музыка из колонки над дверью становится вывеской нужного магазина.

— На каникулах много свободного времени. Перечитываю «Тихий Дон» Шолохова. И каждый раз — словно заново — великая книга! Философская. А у меня сейчас много времени для размышлений. Вот я не вижу мир, окружающий меня. Но представляю его себе большим домом, в котором живу. Люди вокруг — такие же жильцы, как и я. И я должен

что-то оставить после себя этому дому. Не для того, чтобы войти в историю, а для близких людей. Поделиться с ними, чем могу. А чем могу поделиться? Пока — только эмоциями, музыкой... Пробую написать музыку на стихотворение Николая Рубцова «Тихая моя родина». Если получится, будет хорошая песня для моих друзей.

Есть и более конкретные планы. Говорит Алексею о них труднее. Паузы между словами становятся длиннее: — Нужно налаживать связи на счет будущей работы. Она важнее выпускных экзаменов. Куда можно устроиться баянисту? Какому оркестру нужен слепой музы-

кант? Может быть, друзья что-нибудь посоветуют. Работа... Если честно, хочу получить высшее образование. Поступить на филологический факультет — моя мечта. Люблю литературу. Потом мог бы преподавать ее в какой-нибудь коррекционной школе, а может быть, и в обычной.

Сегодня для Алексея получить образование в обычном вузе трудно, но реально. Современная техника — диктофоны, ноутбуки, специальное программное обеспечение, превращающее набранные на клавиатуре ноутбука буквы в звук или сканирующее и проговаривающее обычные книги и учебники. Учиться будет сложно, но ничего непреодолимого для слабоуспевающего студента нет. Ведь он уже сейчас пользуется Интернетом, значит — половина рефератов уже «в кармане».

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Приложение 1

Департамент имущества, промышленности и информатизации Орловской области сообщает, что 2 августа 2011 года по адресу: г. Орел, наб. Дубровинского, д. 70 состоялся аукцион, открытый по составу участников и форме подачи предложений о цене имущества, по продаже находящегося в собственности Орловской области пакета акций открытого акционерного общества «Всероссийский банк развития регионов», составляющего 2,55 % от общего числа акций общества, в количестве 3 000 штук, государственный регистрационный номер выпуска — 10103287В.

Для участия в аукционе было подано две заявки — от закрытого акционерного общества «Инвестиционная компания «РЕГИОН» и закрытого акционерного общества «НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ «РОСАГРОНЕФТЕПРОДУКТ». Указанные претенденты были признаны участниками аукциона.

Победителем аукциона признано закрытое акционерное общество «Инвестиционная компания «РЕГИОН». Цена сделки — 74 550 000 (семьдесят четыре миллиона пятьсот пятьдесят тысяч) рублей (без НДС). 2 августа 2011 года с победителем аукциона заключен договор купли-продажи ценных бумаг.

Приложение 2

Департамент имущества, промышленности и информатизации Орловской области сообщает, что в соответствии с распоряжением Правительства Орловской области от 13 июля 2011 года № 294-р государственное имущество Орловской области:

№	Наименование имущества, марка, модель, модификация, тип, категория	Характеристики				
		VIN	№ кузова (кабины, коляски, прицепа)	Модель, № двигателя (блока двигателя)	Год выпуска	Цвет
1.	ПАЗ-32053, автотобус, Д	X1M3205C0A0006038	X1M3205C0A0006038	523400A1010061	2010	белый
2.	ПАЗ-32053, автотобус, Д	X1M3205C0A0006068	X1M3205C0A0006068	523400A1010170	2010	белый

приватизировано путем внесения в качестве вклада в уставный капитал ОАО «Пассажирская транспортная компания». Цена сделки — 1 445 525 (один миллион четыреста сорок пять тысяч пятьсот двадцать пять) рублей 34 копейки.

ОАО «Мегафон» извещает собственников земельных долей **ОАО АПО «Сабурово»** Сабуровского сельского поселения Орловского района о строительстве трассы ВОЛС по полевым дорогам и кормовым угодьям вдоль земельных участков: отделение 2, поле 1к, рабочий участок 3; поле 2к, рабочий участок 3 и 4; поле 3к, рабочий участок 5; поле 3, рабочий участок 6; поле 4, рабочий участок 2.

Дополнительную информацию можно получить по адресу: г. Орел, ул. Красноармейская, д. 17, офис 416 или по телефону 8(4862) 45-83-47.

Департамент имущества, промышленности и информатизации Орловской области в соответствии со статьей 34 Земельного кодекса РФ **информирует о возможном предоставлении в аренду земельного участка** сроком на 3 года для целей, не связанных со строительством, местоположением:

— г. Орел, ул. Гайдара, д. 36, площадь 15 кв. м, вид разрешенного использования — киоски.

Заявления о предоставлении в аренду земельного участка принимаются от заинтересованных лиц в течение 30 дней со дня опубликования информации с 10.00 до 17.00 в рабочие дни (перерыв с 13.00 до 14.00) по адресу: г. Орел, наб. Дубровинского, 70, каб. 407.

Департамент имущества, промышленности и информатизации Орловской области в соответствии со статьей 34 Земельного кодекса РФ **информирует о возможном предоставлении в аренду земельного участка** сроком на 3 года для целей, не связанных со строительством, местоположением:

— г. Орел, ул. Ольховецкая, в районе дома № 26, предполагаемой площадью 20 кв. м, с видом разрешенного использования — озеленение и благоустройство.

Заявления о предоставлении в аренду земельного участка принимаются от заинтересованных лиц в течение 30 дней со дня опубликования информации с 10.00 до 17.00 в рабочие дни (перерыв с 13.00 до 14.00) по адресу: г. Орел, наб. Дубровинского, 70, каб. 414.

В объявление № 8-139, опубликованное в газете «Орловские земельные ведомости» № 24(139) от 31.08.2006 г., вносятся следующие изменения:
Родичева Виктора Андреевича **не считать;**
вместо «собственники четырех земельных долей» **читать** «собственники трех земельных долей»;
вместо «земельный участок площадью 31,2 га в счет 4 земельных долей» **читать** «земельный участок площадью 23,4 га в счет 3 земельных долей».

Приемная — 47-52-52;
отделы:
экономики — 76-43-08;
сельской жизни — 76-18-20;
социальной политики и культуры — 47-55-54, 76-15-81;
административной и правовой реформы — 76-11-75;

по работе с читателями и письмами — 76-35-50;
маркетинга и распространения — 47-53-32;
агентства: информационное — 76-48-98; рекламное — 43-51-72, 76-20-34; издательское — 76-33-64.
Факсы: 47-52-52, 76-20-34.

Адрес редакции (издателя): 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6. Цена свободная.
Электронная почта: orp@orp.orel.ru
Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ 57-00054. Отпечатана в ОАО «Типография «Труд», 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не несет ответственности за содержание рекламных материалов. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель. Материалы под рубрикой «Тема» публикуются на коммерческой основе. Цена свободная.
Для ЗАО «Орелпресс».

